

## Απόσπασμα

Από το πρακτικό της με αριθ:35/2012 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Λευκάδας.

Αριθ. Απόφ:292/2012

Στην Λευκάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου σήμερα την 28η του μήνα **Νοεμβρίου** του έτους **2012**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **13.00μ.μ.**, ήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου μετά την αριθ.πρωτ. **30498/23.11.2012** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 75 παρ.6 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννιά(9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω οκτώ (8) μέλη, άρχισε η Συνεδρίαση .

### ΠΑΡΟΝΤΕΣ

- 1)Ελευθέριος Αραβανής:Πρόεδρος
- 2)Αραβανής Ανδρέας
- 3)Γαζής Αναστάσιος
- 4) Σάντα-Μακρή Αικ.
- 5) Ζουριδάκης Ευτύχιος
- 6)Μαργέλης Γεώργιος
- 7) Γαβρίλης Δημήτρης
- 8)Μπραντζουκάκης Νικόλαος

### ΑΠΟΝΤΕΣ

Πεντεσπίτης Νίκος

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την Γραμματέα της Οικονομικής Επιτροπής κα. Σάντα Ευτυχία, Υπάλληλο Δήμου Λευκάδας.

**1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ. :** της αριθ.35-2012 τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Λευκάδας.

**Απόφαση της Επιτροπής για εντολή σε δικηγόρο κατ' εξαίρεση δικαστικού χειρισμού υπόθεσης για παράσταση και εκπροσώπηση του Δήμου Λευκάδας κατά τη δικάσιμο στις 5-12-12 ή σε οποιαδήποτε μετ'αναβολή δικάσιμο ενώπιον του Αρείου Πάγου της αίτησης αναίρεσης του Δήμου Λευκάδας κατά του Ηλία Πολίτη, Γεράσιμου Αργυρού και κατά της αρ. 859/10 απόφασης του Εφετείου Πατρών**

**Εισηγητ:κα.Μαυρέτα Καρύδη-δικηγόρος Δήμου**

Η Εισηγήτρια ανέφερε τα παρακάτω:

“ Με την αριθ'23/2011 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Λευκάδας χορηγήθηκε εντολή στην Δικηγόρο του Δήμου Λευκάδας Μαυρέτα Καρύδη να ασκήσει αίτηση αναίρεσης κατά παράβαση νόμου η υπέρβαση εξουσίας κατά της αριθ' 859/2010 απόφασης του Εφετείου Πατρών και κατα του Ηλία Πολίτη και Γεράσιμου Αργυρού.

Οι ως άνω αντίδικοι άσκησαν ο μεν πρώτος την απο 10/9/2001 αγωγή του οδε δεύτερος την την ασκηθείσα προφορικά στο Δικαστήριο ανταγωγή του ενώπιον του Ειρηνοδικείου Απολλωνίων, με εναγόμενο τον πρώην Δήμο Απολλωνίων, το ως άνω δικαστήριο αφού δίκασε την αγωγή και την ανταγωγή των ως άνω ,εξέδωσε αρχικά την αριθ'11/2002 απόφαση του η οποία κήρυξε εαυτόν καθύλιν αναρμόδιον

παρέπεμψε την υπόθεση στο αρμόδιο καθύλιν Μονομελές Πρωτοδικείο Λευκάδας και απέρριψε την ανταγωγή. Το δεύτερο ως άνω Δικαστήριο αφού δίκασε την παρούσα διαφορά, εξέδωσε την αριθ'441/2003 οριστική απόφαση του απορρίπτοντας την αγωγή.

Την οριστική αυτή απόφαση προσέβαλε προς το Εφετείο Πατρών ο πρώτος των αντιδίκων με την απο 26.4.2005 (αριθ'εκθεσ. Καταθ.15/4.5/2005) έφεσή του, ζητώντας να γίνει δεκτή για τους λόγους που αναφέρονται σε αυτή. Το Εφετείο εξέδωσε την υπ'αριθ' 1099/2007 απόφασή του με την οποία δέχθηκε τυπικά και στην ουσία την κρινόμενη απο 26.4.2005 έφεση κατά της υπ'αριθ' 441/2003 οριστικής απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Λευκάδας, εξαφάνισε την προαναφερόμενη απόφαση, ανέβαλε την οριστική απόφαση, διέταξε την διενέργεια πραγματογνωμοσύνης με την επιμέλεια του επιμελέστερου των διαδίκων, και διόρισε πραγματογνώμονα τον Ανδρέα Γιανακόπουλο του Αναστασίου τοπογράφο-μηχανικό.

Ο εκκαλών με την απο 15/1/2009 αίτηση -κλήση του προς το Εφετείο Πατρών (αριθ'έκθεσης 130/30/3/2009 επανέφερε την υπόθεση προς περαιτέρω συζήτηση.

Ο δε πρώην Δήμος Απολλωνίων ούτε παραστάθηκε στο Εφετείο ούτε εκπροσωπήθηκε, δικάσθηκε ερήμην με όλες τις συνεπαγόμενες αυτού δικονομικές συνέπειες.

Όταν πλέον ανέλαβε ως καθολικός διάδοχος του Δήμου Λευκάδας δεν είχε δυνατότητα να ασκήσει άλλα τακτικά ένδικα μέσα η μη μόνον έκτακτα, προς τούτο άσκησε αίτηση αναίρεσης κατά της αριθ' 859/2010 απόφασης του Εφετείου Πατρών. Οι λόγοι αναίρεσης που προέβαλε ο Δήμος Λευκάδας ήταν ότι επι των απο 27/3/2002 προτάσεων του ενώπιον του Ειρηνοδικείου Απολλωνίων και των απο του έτους 2003 προτάσεων ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Λευκάδας ο πρώην Δήμος Απολλωνίων δια του εκπροσώπου του, ισχυρίστηκε ότι το επίδικο ακίνητο που βρίσκεται στη θέση Πόντη Βασιλικής του Δήμου Απολλωνίων Λευκάδας, έχει έκταση 129,80 τ.μ και συνορεύει βορείως με το νέο επαρχιακό δρόμο Αγίου Πέτρου - Βασιλικής Λευκάδας, νοτίως με γραμμή αιγιαλού, ανατολικά με αποστραγγιστική τάφρο Μαυροποτάμου, πέραν της οποίας βρίσκεται η ιδιοκτησία Θεοδώρου Σιαμούρη και δυτικά με ιδιοκτησία αγνώστων ανήκε στα εκτός συναλλαγής πράγματα, ήταν δημόσιο κτήμα. Και ως φορέας εκμετάλευσης των δημοσίων κτημάτων και παραλίω η τότε Κοινότητα Βασιλικής εκμίσθωνε προς ιδιώτες και συγκεκριμένα στον δεύτερο των αντιδίκων, Γεράσιμο Αργυρό, απο του έτους 1988. Εκτοτε και μέχρι την έγερση της αγωγής ήτοι πρώτον το έτος 2001 ο πρώτος των αντιδίκων δεν είχε εγείρει αξιώσεις επι του ως άνω επιδίσκου ακινήτου. Ο πρώην Δήμος Απολλωνίων ισχυρίστηκε ότι το επίδικο τμήμα είναι δημόσιο κτήμα. Βάσει του άρθρου 2 του Ν. 1539/1938 επι των αδεσπότην και των δημοσίων κτημάτων εν γένει νομείς θεωρείται το Δημόσιον, έστω και αν ουδεμίαν ενήργησεν επ'αυτών πράξιν νομής. Συνεπώς το δικάσαν ως άνω Δικαστήριο έδει να απορρίψει την αγωγή καθώς και την έφεση του αντιδίκου διότι εν προκειμένω ούτε είχε εναχθεί το Ελληνικό Δημόσιο η προσεπικληθεί για να υποστηρίξει τα συμφέροντα αυτού, δια της ασκήσεως κύριας παρέμβασης, τουναντίον όμως, δεν παραστάθηκε ούτε εκπροσωπήθηκε με συνέπεια να απωλέσει δικαιώματα αυτού που απέρρεαν απο την ως άνω δίκη -διαφορά.

Δηλαδή το Δικαστήριο καθ' υπέρβαση εξουσίας και παράβαση νόμου εξέδωσε την πιο πάνω προσβαλλομένη υπό αναίρεση απόφαση.

Περαιτέρω επειδή η ως άνω αίτηση αναίρεσης χρήζει ιδιαίτερης νομικής υποστήριξης απο δικηγόρο, ο οποίος έχει εξειδικευμένες γνώσεις στο Εμπράγματο Δίκαιο να καταθέσει προτάσεις η οποιαδήποτε άλλη διαδικαστική ενέργεια ήθελε απαιτηθεί ενώπιον του Αρείου Πάγου προς επίρρωση των ισχυρισμών του Δήμου Λευκάδας και υποστήριξη της απο 22/2/2010 και αριθμό κατάθεσης 17, αίτησης αναίρεσης ενώπιον του Αρείου Πάγου

Επειδή ο δικηγόρος Αθηνών Κωσταντίνος Κατηφόρης διαθέτει αυτά τα προσόντα,

**εισηγούμαι** ότι πρέπει να χορηγηθεί εντολή εκ νέου για να υπερασπίσει τα δικαιώματα του Δήμου Λευκάδας ,κατά την συζήτηση της απο 22/02/2011 και αριθμό κατάθεσης 17/2011 αίτησης αναίρεσης του Δήμου Λευκάδας η οποία στρέφεται κατά του Ηλία Πολίτη του Γεράσιμου Αργυρού και κατά της υπ'αριθ'859/2010 απόφασης του Εφετείου Πατρών η οποία εκδικάζεται κατά την δικάσιμο της 5ης Δεκεμβρίου απο το Γ' Πολιτικό Τμήμα με αυξοντα αριθμό πινακίου πέντε , η σε οποιαδήποτε άλλη τυχόν μετ'αναβολή δικάσιμο ,στον Κώστα Κατηφόρη δικηγόρο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών να παρασταθεί να εκπροσωπήσει το Δήμο Λευκάδας , να καταθέτει προτάσεις υπομνήματα η οποιαδήποτε άλλη διαδικαστική ενέργεια ήθελε απαιτηθεί ενώπιον του ως άνω Δικαστηρίου για την υποστήριξη της ως άνω αίτησης αναίρεσης του στις 5/12/2012 η σε οποιαδήποτε μετ'αναβολή συζήτηση και να υποστηρίξει τα έννομα συμφέροντα του Δήμου Λευκάδας με κάθε τρόπο “.

Κατόπιν ο Πρόεδρος κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει για να χορηγηθεί εντολή στον Κώστα Κατηφόρη δικηγόρο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, ο οποίος έχει εξειδικευμένες γνώσεις στο Εμπράγματο Δίκαιο να καταθέσει προτάσεις η οποιαδήποτε άλλη διαδικαστική ενέργεια ήθελε απαιτηθεί ενώπιον του Αρείου Πάγου προς επίρρωση των ισχυρισμών του Δήμου Λευκάδας και υποστήριξη της απο 22/2/2010 και αριθμό κατάθεσης 17, αίτησης αναίρεσης ενώπιον του Αρείου Πάγου,

Η Επιτροπή αφού άκουσε το Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της ,  
-τη παραπάνω εισήγηση  
-το άρθρο 72 του Ν.3852/10 και μετά από διαλογική συζήτηση ,

#### **κατά πλειοψηφία αποφασίζει**

Με επτά (7) ψήφους υπέρ και έναν (1) ΠΑΡΩΝ του κ.Μαργέλη Γεώργιου, χορηγεί εντολή εκ νέου, **στον Κώστα Κατηφόρη δικηγόρο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών**, ο οποίος έχει εξειδικευμένες γνώσεις στο Εμπράγματο Δίκαιο, για να υπερασπίσει τα δικαιώματα του Δήμου Λευκάδας ,κατά την συζήτηση της απο 22/02/2011 και αριθμό κατάθεσης 17/2011 αίτησης αναίρεσης του Δήμου Λευκάδας η οποία στρέφεται κατά του Ηλία Πολίτη του Γεράσιμου Αργυρού και κατά της υπ'αριθ'859/2010 απόφασης του Εφετείου Πατρών η οποία εκδικάζεται κατά την δικάσιμο της 5ης Δεκεμβρίου απο το Γ' Πολιτικό Τμήμα με αυξοντα αριθμό πινακίου πέντε , η σε οποιαδήποτε άλλη τυχόν μετ'αναβολή δικάσιμο , να παρασταθεί να εκπροσωπήσει το Δήμο Λευκάδας , να καταθέτει προτάσεις υπομνήματα η οποιαδήποτε άλλη διαδικαστική ενέργεια ήθελε απαιτηθεί ενώπιον του ως άνω Δικαστηρίου για την υποστήριξη της ως άνω αίτησης αναίρεσης του στις 5/12/2012 η σε οποιαδήποτε μετ'αναβολή συζήτηση και να υποστηρίξει τα έννομα συμφέροντα του Δήμου Λευκάδας με κάθε τρόπο.

**Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 292/2012  
Συντάχθηκε το πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως**

**Ο Πρόεδρος**

**Τα Μέλη**

**ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΡΑΒΑΝΗΣ**

**Όπως αναφέρονται παραπάνω**